



# 十八载风华正茂 活力炫动潮车舞台

## 湖南车展喜迎“成人礼”，昂首阔步奔向车市新征程

冬去春来，岁月如歌。当第十八个春天悄然而至，湖南车展迎来了它的十八岁生日。

“最能卖车”、“中部第一展”、“全球首展”、网红车展……回望过去，湖南车展始终守正创新，引领行业潮流，不断突破自我，在车界创下了众多闪亮名片。历经十余年的风雨彩虹，湖南车展见证了中国汽车产业的崛起与中国车市的繁荣，更成为推动经济发展、促进汽车文化交流的重要平台。

十八正青春，奋斗正当时。在活力无限的18岁，湖南车展正昂扬扬奔向新征程。

■三湘都市报全媒体记者 胡锐

### ● 历经风雨 穿越辉煌 品牌力与日俱增

自2008年华丽登场以来，湖南车展凭借科学管理和系统经营，它已茁壮成长为全国车市的一张璀璨名片。十余年间，湖南车展凭借其卓越的行业影响力和号召力，在会展业与汽车市场中锐意进取，屡创辉煌。

回望2020年，湖南车展成为新冠疫情后全国乃至全球成功举办的第一个大型汽车展览会，打造出“全球首展”。次年，湖南车展再次创新，首推联合办展模式，巧妙地将汽车、消费、旅游、会展等资源深度融合，开启了车展平台化运营的新纪元。至2023年，当众多行业展会仍沉迷于流量明星的站台效应时，湖南车展已率先转型，打造出集价值、颜值、内涵、担当与作为于一体的“网红车展”，引领行业新风潮。

每一届湖南车展，都是汽车科技与文化的交汇，美学与创新的激情碰撞。这里汇聚了全球顶尖汽车品牌的最新力作，从豪华轿车、SUV到超跑、硬派越野，从新能源汽车到智能网联汽车，各类车型应有尽有，让观众在近距离中感受汽车工业的飞速发展与创新魅力。

在这里，传统与创新交织，未来与现在共鸣。车展不仅展示了智能驾驶、车联网、电动化等前沿科技成果，更通过高峰论坛、新车发布会、试驾体验等活动，搭建了行业交流、合作与共赢的桥梁，激发了市场活力，推动了产业升级。

尤为值得一提的是，湖南车展始终坚守绿色、环保的办展理念，积极响应国家节能减排号召，大力推广新能源汽车，引导消费者树立绿色出行意识。在去年的车展上，新能源展车（含混动）占比高达55%，93%的参展品牌均带来了新能源产品（含混动），车展期间新能源汽车销量更是达到了1.522万台，占比53%，为我国汽车产业向绿色低碳转型贡献了重要力量。

立足长沙，引领中部，辐射全国，影响全球，湖南车展的品牌影响力正持续攀升，谱写着属于自己的辉煌篇章。

### ● 守正创新 引领潮流 促经济文化交流

“寻找顶流车主播”短视频直播大赛、“汽车科技体验官”社会实践活动、摄影大赛……随着消费者对汽车品质要求的日益提升，湖南车展也不断调整优化，更加注重用户体验与互动参与。“车展不再仅仅是购车的场所，它已成为全家人共享欢乐的节日。”2025湖南车展组委会相关负责人表示，十余年间，湖南车展率先垂范，打造了一系列互动性强、社会影响力深远、传播范围广泛的活动，巧妙地将吃、喝、玩、乐、购、游等消费元素串联，共同编织出一场盛大的消费庆典，引得业界竞相效仿。

紧扣“五一”小长假的黄金契机，历届湖南车展主办方凭借媒体办展的独特优势，携手政府、车商等多元力量，联动全城资源，跨界合作，异业引流，为消费者精心策划了多重实惠“福利”与诱人“大奖”，如“看车有礼，购车有奖”“你买车，我加油”等活动，深受广大消费者欢迎。长沙各相关部门、区县（市）亦对湖南车展寄予厚望，视其为促进消费、稳定经济的强大引擎。每届车展期间，各区县市依据自身特色，纷纷推出配套的汽车促消费主题活动及购车补贴政策，力度空前。

回顾2024湖南车展，六天的展期内，现场及到店人数高达88.79万人次，同比增长12%。据组委会估算，车展直接或间接带动了旅游、餐饮、住宿、广告等相关行业收入达29.7亿元，汽车销售及相关产业产生的社会零售额更是高达81.2亿元。

“我们始终守正创新，不断突破自我，引领行业潮流。”上述负责人自豪地说，湖南车展不仅见证了中国汽车产业的崛起与车市的繁荣，更成为推动经济发展、促进汽车文化交流的重要舞台。

### ● 青春正好 活力无限 昂扬奔向新征程

每一滴汗水都是辉煌的基石，每一道光芒皆照亮前行的道路。湖南车展的每一步都走得坚实而绚丽。

记者获悉，2025湖南车展再度锁定“五一”小长假，将于4月30日至5月5日在湖南国际会展中心（长沙世界之窗旁）盛大启幕。此次车展规模空前，展出面积逾6万平方米，汇聚了超过200家参展厂商，携600余辆全新车型闪耀登场。届时，众多汽车品牌将齐聚一堂，全国首发新车也将在此盛大集结，更有亿元购车优惠等你来享。

值此盛会，湖南车展将不断深化平台战略，汇聚城市资源，实现跨界联动，为观众带来多元化的购车体验。主办方携手政府、车企及车商等多方力量，精心策划了“万人团购”等一系列车展活动，让实惠与惊喜触手可及。湖南车展在坚守初心的同时，勇于创新，为长沙“国家会展名城”的建设贡献力量，也为建设现代化新长沙注入强劲动能。

展望未来，湖南车展以开放的姿态拥抱变革，不断探索展览新模式，丰富服务内涵，深化跨界合作，立志成为具有国际视野和前瞻思维的汽车行业盛会。它如同一面明镜，映照出中国汽车产业从“中国制造”向“中国智造”、“中国创造”的华丽蜕变，为全球汽车产业注入新的湖南活力。

正值青春十八，湖南车展已站在新的历史起点上，未来图景无限广阔。在未来的岁月里，它将以蓬勃的朝气和昂扬的斗志，继续书写中国汽车会展业的辉煌篇章。

在此，诚邀您共赴2025湖南车展这场汽车盛宴，一同见证中国汽车新时代的闪耀绽放！



2024湖南车展现场，香车美女成汽车展上一道靓丽风景线。（资料图片）

湖南日报全媒体记者 李健 摄



2024湖南车展现场。  
刘丰 摄